

# EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Jueves 19 de Febrero de 1903

Núm. 39

## CURIOSIDADES

De *El Mensajero del Corazón de Jesús*

### La pregunta de Juan Nosemeta

Seguramente encontrará V. muchos que le digan que sí, que se deje de políticas; y muchos que le digan que no, que es preciso luchar por la causa de Dios. Un día ví á dos atolondrados que estaban mirando á una farola: el uno se empeñaba en que era roja y el otro en que era verde, y no advertían que la farola mirada de una acera presentaba un color, y otro mirada de la acera de enfrente; y cada cual juzgaba de toda la farola por lo que veía. Vamos, pues, nosotros á ver por todas partes

#### De qué color es la farola.

Quiero decir, vamos, antes de juzgar de la política, á ver lo que es política: «El arte de gobernar y dar leyes y reglamentos para mantener la tranquilidad y seguridad públicas y conservar el orden y buenas costumbres.» Larga es esta definición y no muy precisa. Quizá sea más clara esta otra: «Política es el arte de conducir á la sociedad civil á su fin».

Ahora bien; el fin de la sociedad humana es proporcionar á todos sus miembros prosperidad temporal, para que puedan lograr su destino; ó como explica el Sumo Pontífice, ayudar á cada individuo á alcanzar el fin que Dios le ha señalado. De manera que nos hemos juntado, ó nos ha juntado Dios en sociedad, para que, á diferencia de los hombres salvajes, nos libremos, bajo la tutela de la autoridad pública, de todos los obstáculos que nos aparten de nuestro fin, que es servir á Dios y salvarnos, y tengamos en nuestra mano medios abundantes para vivir bien física y moralmente. Política por consiguiente, es la ciencia y arte de lograr que en la sociedad tengan todos los hombres los mejores medios de vivir bien, honrada y virtuosamente, y no encuentren para ello ningún obstáculo.

Y ya tiene V. explicado lo que es política en abstracto. Ahora, en concreto, política es el conjunto de ordenaciones y acciones con que la autoridad civil procura que la sociedad obtenga esa prosperidad de que he hablado.

Fluye como consecuencia evidente de

estas nociones que la política es, de todos los medios humanos, el más poderoso para hacer bien y para hacer mal; para enviar almas al cielo ó para precipitarlas al infierno; para dar á la Iglesia días de gloria ó días de llanto; para realizar en una nación del Reinado de Jesucristo ó para deshacerlo; para dar gloria á Dios ó para multiplicar pecados.

Pongamos un ejemplo. De que el Estado autorice ó no la libertad de la prensa ¿cuántos males ó bienes se siguen? Si el Estado hubiese reprimido todos los artículos ofensivos á la doctrina católica y á la Iglesia que han salido en *El País*, en *El Imparcial*, en *El Liberal*, en el *Heraldo* y otros parecidos; si hubiese mandado recoger las revistas pornográficas, cerrar los teatros indecentes, quemar las novelas inmorales... ¿cuántos que hoy están en el infierno estarían en el cielo!

Y esto ¿de qué dependía? de la política. Leugo

#### Hay un punto claro y evidente,

á saber, que es muy importante que la política esté en manos de los buenos. Porque si la abandonan á los malos ¿qué sucederá? Lo que hemos visto en todo el siglo pasado. Una invasión de calamidades ofensivas á Dios y corruptoras de las almas, que se ha echado sobre las naciones. La libertad de cultos permite que se ofenda á Dios y á Jesucristo con todo género de blasfemias. La libertad de discusión permite que se digan los más horribles insultos, menos contra el Rey, contra todo el mundo y contra Dios. La libertad de imprenta permite que se escriban las mayores abominaciones. Recuerde V., si es posible, todos los agravios y ofensas que ó por leyes ó por decretos se han hecho aun en España, á la religión, á la moral, á los religiosos, á los fieles, á la Iglesia.

Todo ¿por qué? porque la política, *el poder*, estaba en manos de personas ó malas ó ineptas. Pero para ver esto más claro, considere V. lo que está pasando en Francia

#### Por no haberse metido en política á tiempo.

No me pongo á enumerar las injusticias, ilegalidades, atropellos iniquidades, infamias, desafueros, desvergüenzas, barbaridades, etc., etc., etc., que ha cometido en estos dos años el Gobierno francés con los católicos. Advértote que lejos de retirar ninguna de esas

calificaciones, si V. no se cansase, pondría más, pues no hay una sola que no cuadre á la conducta de ese Gobierno, más despótico que el de Nabucodonosor. Baste decir que él ha hecho contra Dios y la Iglesia cuanto ha podido hacer, hasta barrenar sus propias leyes, reirse de los magistrados y tribunales y degradar al ejército.

Y ¿qué hacen los católicos? Ya nada; porque no pueden: han estado muchísimos años durmiendo, sin querer luchar en política por la causa de Dios; han dejado apoderarse del poder á los masones, los cuales han ido levantando una jaula de fuertes barrotes alrededor de todos los católicos franceses mientras éstos *dormían*. Y una vez que los han visto enjaulados entre barrotes, es decir entre leyes de persecución, prefectos de iniquidad, alcaldes sin resistencia, diputados llenos de rabia, senadores llenos de debilidad y otros políticos de este género, han empezado á hostigarlos sin miramiento y maltratarlos sin piedad.

¡Pobres franceses! pero también pobres españoles, por que también

#### A los españoles nos están enjaulando

los políticos, mientras muchos de los católicos, ó duermen ó están luchando entre sí.... ó también ¿querrá V. creerlo? están ayudando y alabando á los políticos, que nos ponen las rejas, admiradores de la forma de los barrotes, y empeñados en hacernos creer que los católicos nos debemos dejar enjaular como en otras naciones, porque las rejas que quieren ponernos son de última moda, muy conformes á los adelantos modernos, y, en fin, la garantía de la libertad... de los que quedan fuera. Creo que ya me entiende V., pero permítame

#### Una digresioncita

Esta es la teoría de los liberales. Libertad para el bien y para el mal; pero para el mal, fuera de la jaula, y para el bien, dentro de la jaula. Libertad de enseñanza para el error y para la verdad; pero para el error, fuera de toda traba, y para la verdad, dentro de los barrotes de los decretos de Romanones y otros parecidos. Libertad de discusión para clericales y anticlericales; pero para los anticlericales, fuera de toda cortapisa; para los clericales dentro de la fiscalización de Montilla y otros parecidos, Libertad de asociación para los

religiosos y para los laicos; pero para los laicos, como quieran, para los religiosos, dentro de la jaula de Waldeck-Rousseau, á quien quiso imitar Alfonso González ó de la de Combes, á quien querrá imitar Canalejas y otros amigos que quieren al clero... enjaulado.

¿Y quiere V. que los católicos no piensen en política?

R. V. UGARTE, S. J.

(Seguirá)

## LA BANCARROTA DE LAS ESCUELAS LAICAS

Muchas veces se ha demostrado la esterilidad de la escuela laica en lo referente á la educación de la niñez y juventud.

Hoy vamos á demostrar la misma tesis con las declaraciones de los mismos laicistas, de aquellos que más ardientes predicaran y más afanosamente practican la escuela laica.

Esas declaraciones que espigamos entre otras muchas, y cuya eficacia demostrativa es insuperable, son las siguientes:

«Se debía arrastrar ante los tribunales á los padres que llevan á sus hijos á escuelas sobre cuyas puertas está escrito: «aquí no se enseña religión.»

Victor Hugo.

«No puede ocultarse á ningún hombre, sean cuales fueren sus opiniones, que el espantoso aumento de la criminalidad en la juventud coincide con el desarrollo de la enseñanza laica. Para aquellos que creyeron alcanzar el progreso por ese nuevo camino, debe ser un desengaño terrible ver á la juventud que han formado distinguirse por su perversidad brutal.»

Adolfo Guillot.

Juez de instrucción en París.

«Los francmasones han impuesto á la Francia esas escuelas sin Dios y sin religión, con el pretexto hipócrita de una neutralidad que Enrique Moret, uno de ellos, llama un tartuferio del grado diez y siete.»

(El Radical, febrero de 1902.)

«La generación formada por la escuela laica me espanta: siento venir un desencadenamiento de barbarie.»

(El Eco de París, agosto 1902.)

«Tartufos peligrosos.—Los patronos de la escuela laica y de la moral sin Dios no han vacilado en desgarrar la patria con profundas divisiones y entregar la Francia á terribles discordias.

Para llenar esas escuelas sin Dios han recurrido á la presión más vergonzosa, á la inquisición más abominable. Para sostener esas escuelas sin Dios han gastado anualmente más de dos-

cientos millones de nuestro dinero, y á esto han llamado enseñanza gratuita!

Y si esos millones hubieran servido para hacernos mejores que antes se les sentiría menos, pero ¡cál! ¡la escuela laica ha hecho bancarrotal!»

(El Pueblo Francés, septiembre 1902.)

«La Francia va al abismo. La educación laica es evidentemente el principal factor de esta degeneración.»

G Bougeau,

magistrado del tribunal del Sena.

«Por cada 100 jóvenes que han parecido ante el tribunal, 10 salieron de las escuelas católicas y 89 de las escuelas laicas.»

(Informe Oficial del Ministerio público del Sena.)

## EL CARDENAL CISNEROS

### Proceso de Beatificación

El Emm. Cardenal Sancha, Arzobispo de Toledo, ha promovido en Roma el proceso de beatificación del egregio franciscano y gran estadista español el Cardenal Don Fray Francisco Jiménez de Cisneros, fundador de nuestra unidad nacional y lumbrera esclarecida de la iglesia.

La beatificación del Cardenal Cisneros fué ya intentada en época del Papa Clemente XIV.

Ahora vuelve á intentarlo el actual Primado de España, quien proyecta, no solamente preparar la canonización de Cisneros, sino erigirle una estatua en la plaza del Ayuntamiento de Toledo, frente á la capilla muzarabe levantada por el gran cardenal y ministro de Fernando el Católico para perpetuar allí el rito en que los españoles de la Reconquista daban gracias á Dios por las victorias contra las huestes agareras.

Apadrina en la prensa el feliz pensamiento del Cardenal Sancha el ilustrado Franciscano Fr. Gabriel Casanovas, profesor del Colegio internacional de San Antonio en Roma, el cual ha publicado recientemente en *El Universo* un entusiasta artículo, en el que se encarecen las glorias del Cardenal Cisneros y se da calor al pensamiento del Cardenal Sancha, de quien reproduce en el artículo las siguientes frases.

«Hoy, que tanto se persigue á los frailes—nos decla el eminente purpurado—quiero yo proponer uno á la admiración del mundo. Ayúdeme usted á realizar este pensamiento dándole á conocer por medio de los periódicos y si, como es de esperar, España lo acoge con entusiasmo, dispuesto estoy á abrir una suscripción para sufragar los gastos que ambas cosas necesiten.»

Por nuestra parte, cumolimos un deber de patriotismo al propagar la idea con que se trata de honrar á uno de los españoles más grandes de la época de la mayor grandeza de España.

# NOTICIAS

## DEL EXTRANJERO

### LA REINA AMELIA

Paris, 16.—Despachos de Lisboa participan que la reina Amelia sigue convaleciente.

Se ignora aún cuando emprenderá su proyectado viaje por el Mediterráneo.

Durante ese viaje guardará riguroso incógnito bajo el nombre de marquesa de Villaviciosa.

### FROTESTA

Uvas cuatro mil personas, reunidas en un círculo de esta capital, han votado una protesta en favor de los oprimidos de Armenia.

### Á ARGEL

Un telegrama de Certe anuncia que los árabes absueltos por el Tribunal de Montpellier se han embarcado con destino á Argel.

### DE TÁNGER

Comunican de Tanger que el vapor francés *Gaule* ha desembarcado cañones de montaña y municiones con destino á las tropas del Sultán.

Las últimas noticias confirman que van engrosando las filas del Pretendiente.

No se ha confirmado hasta ahora la entrada en Tazza del ministro de la Guerra.

### CÁMARA BELGA

La Cámara de diputados de Bélgica ha aprobado por 83 votos contra 24 un proyecto de ley gravando los derechos sobre el café.

### LA CUESTIÓN MACEDÓNICA

Parece seguro que Italia se unirá con Austria y Rusia en la proyectada demostración naval en aguas de Turquía para obligar al Sultán á implantar reformas en Macedonia.

Inglaterra incita á los Gobiernos austriaco y ruso para que no demoren su intervención.

Las Potencias aseguran á la Sublime Puerta que las intenciones de Bulgaria no pueden ser más pacíficas.

Se ha dado orden de movilizar las reservas de los cuerpos segundo y tercero del ejército turco con destino á Macedonia.

### EMBAJADA ESPAÑOLA Á VIENA

Ha salido de esta capital para Viena la embajada española que ha de asistir á los funerales de la archiduquesa Isabel.

### EL CONFLICTO DE VENEZUELA

Los alemanes residentes en Venezuela están en general muy contrariados por haber sido levantado el bloqueo.

El presidente de Venezuela, general Castro, ha enviado un telegrama á M. Bowen de agradecimiento y de felicitación por el éxito de sus gestiones diplomáticas.

Se considera totalmente fracasada la insurrección del general Matos.

### CONTRA LOS MACEDONIOS

Un telegrama de Sofía anuncia que el Gobierno búlgaro no secundará los preparativos militares de Turquía, limitándose á mandar cerrar los clubs macedónicos y detener á sus jefes.

UN MENSAJE

Un despacho de Montevideo participa que en Senado de Uruguay se levó un Mensaje del presidente de la República haciendo la historia de los progresos financieros realizados por aquella nación.

En el mismo documento el presidente solicita permiso para ausentarse del país una corta temporada.

INHUMACIÓN Y FUNERALES

Telegrafan de Viena que la inhumación de la archiduquesa Isabel se verificará mañana en Baden-Baden y los funerales se celebrarán el miércoles próximo en Viena.

DE LA PENINSULA

NOTICIAS DEL FERROL

Madrid, 16.—Despachos del Ferrol dicen que dos compañeros del regimiento de Zamora, de guarnición en Coruña relevarán al batallón de Isabel la Católica que sale para Coruña hoy.

Añaden los telegramas que circula el rumor de que, a causa del despido de mil obreros del arsenal, no se botará al agua en Abril el crucero *Reina Regente*, creyéndose también que se tardará en alistar el *Alvaro de Bazán* y el *Marques de la Victoria*.

TREN APEDREADO

Un despacho de Murcia da cuenta de que al pasar un tren por término próximo a la estación de Balsicas fué apedreado resultando heridos levemente algunos viajeros y quedando destrozados los cristales de varios departamentos.

CONFERENCIAS

Los Sres. Maura y Villaverde han conferenciado con el Sr. Silvela.

También han visitado al presidente del Consejo el Cardenal Sancha y una comisión de Lugo acompañada por el señor Vicentí que ha venido a Madrid para gestionar asuntos locales.

Entre dichos asuntos se encuentra el relativo a la guarnición de Lugo, que ha sido trasladada a la Coruña.

LOS PRESUPUESTOS

En el ministerio de Hacienda se sigue trabajando activamente en la confección de los presupuestos.

Se dice en el presupuesto de aquel departamento se logrará una economía de más de un millón de pesetas por medio de la reorganización de servicios.

Los empleados que queden cesantes, tendrán colocación en las oficinas del nuevo impuesto sobre los alcoholes.

DE LA ISLA

Manacor, 16 de Febrero

Ayer ocurrió en esta villa un suicidio, escena que ha impresionado a toda la población.

El vecino llamado Bartolomé Perelló Ramón, de unos 40 años de edad, casado tuvo el mal pensamiento de colgarse de un almendro en el predio *Son Banús*.

Según se dice el infeliz suicida padecía una enfermedad crónica y se supone que

ésta fué la causa de que se quitase la vida. El Juzgado de este partido entiende en el asunto.—C.

X

Binisalem

Por la guardia civil de este pueblo ha sido puesto a disposición del Juzgado un sujeto que agredió a un convecino. Al ser detenido el agresor le ocuparon una navaja.

X

Porreras

En la secretaría del Ayuntamiento de esta villa se hallan expuestos al pública a efectos de reclamación los repartos vecinal y gremial de consumos para el corriente año.

X

Santañi

En la Casa Consistorial de esta villa se halla expuesto el padrón de cédulas personales formado para el año actual.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN LEÓN OBISPO, SANTA IRENE VIRGEN Y NUESTRA SEÑORA DE CASALS EN LA GRAN CARTUJA

CULTOS

Iglesia de Santa Eulalia

Mañana continuarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús; a las seis se expondrá e Santísimo, a las diez oficio solemne. Por la tarde los actos de coro y al anochecer continuará el triduo que predicará el P. José Vidallet, S. J., y después se seservará S. D. M.

Iglesia de Santa Cruz

Al anochecer continuará la devoción del carnaval Santificado, con exposición del Copón.

CORTE DE MARIA —En el Hospital, a la Virgen de Belén.

INDULGENCIAS DEL ESCAPULARIO DE LA PURISIMA

«Por el Escapulario azul celeste, ó sea de la Purísima además de honrar a la Virgen en el misterio más grato, que es el de la Inmaculada Concepción, se pueden ganar con la mayor facilidad innumerables indulgencias. Con sólo rezar seis Padrenuestros, Ave Maria y Gloria en honor de la Santísima Trinidad y de la Purísima Virgen concebida sin Pecado y rogando por la extirpación de las herejías, aumento de nuestra santa fe y unión entre los príncipes cristianos, se ganan todas las indulgencias concedidas a los que visitan los Santos Lugares de Jerusalén, las iglesias basilicas de Roma, Nuestra Señora de la Porciúncula de Asis y Santiago de Galicia, que juntas suman muchos centenares de indulgencias plenarias, aplicables todas por las almas del Purgatorio. Y se pueden ganar no una vez al día solamente, sino tantas cuantas se recen con los expresados fines los seis Padrenuestros, Ave Maria y Gloria. Y téngase presente que para esto no hay necesidad de confesar y comulgar Basta llevar el Escapulario, estar en gracia de Dios y rezar lo prescrito, donde quiera que se rece, no siendo tampoco necesario que se rece todos los días.»

El escapulario debe ser impuesto por sacerdote facultado.

(De la «Guía de la Devoción a María Santísima» pág. 12—opúsculo del Apostolado de la Prensa.)

Estas indulgencias llegan al número de 533, según afirma S. Ligorio en su libro: «Las glorias de María.»

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado acerca de los hombres

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas a hombres.

DE PALMA

En la parroquial iglesia de Santa Cruz concluyó anoche la solemne oración de Cuarenta Horas con que se ha obsequiado a la Purísima Concepción Inmaculada de Nuestra Señora.

Todos los actos han resultado espléndidos y en extremo concurridos de fieles y devotos feligreses.

Esta noche en dicho templo se dará principio a la devoción del carnaval santificado.

La Comisión provincial celebró sesión anteayer y en ella leyóse una comunicación del señor Gobernador referente a la represión de la trata de blancas manifestando se habilite una parte del local que ocupa la Casa de Misericordia para asilar cuarenta mujeres de las que se encuentren prostituidas en esta capital sin haber llegado a los 23 años de edad, recibéndolas como asiladas ordinarias, si bien con la debida separación de éstas; teniendo presente la Comisión, entre otras consideraciones, que la fudole del establecimiento, el objeto de su fundación y el reglamento por qué se rige no permiten la admisión de prostitutas en el mismo; se acordó manifestar al Sr. Gobernador que reconociendo el laudable propósito no le es posible a la Comisión Provincial admitir en la Casa de Misericordia a mujeres prostituidas sin grave daño de las asiladas y sin falsear el objeto de la benéfica institución.

Hoy debe celebrar sesión el Ayuntamiento de esta ciudad.

Entre los asuntos puestos a la orden del día para ser discutidos figuran la reconstrucción del paseo de la Rambla, un proyecto de jardín en la plaza del Mercado, y la proposición del concejal socialista pidiendo que el Ayuntamiento establezca mesas para la expendición de cerne por cuenta del municipio al precio más reducido posible en beneficio del público en vista de que los tablajeros en vez de disminuir los precios los van aumentando excesivamente.

Por Real orden del Ministerio de la Guerra, han sido dadas las gracias á D. Fernando Truyols, marqués de la Torre, por haber dejado practicar maniobras militares á los cuerpos de esta guarnición en el predio de Santa Ponsa.

La comisión de Hacienda del municipio ha acordado desestimar la reclamación del contratista sobre ocupación de la vía pública y concederle, como indemnización de la supresión de la venta ambulante de leche, 1.500 pesetas.

En la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública se ha recibido el título de maestro de primera enseñanza elemental expedido á favor de don Bartolomé Company Marí, natural de Ibiza.

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que se anuncien á oposición, entre auxiliares, las cátedras de Física y Química de los Institutos de León y Canarias, y que se agreguen á las de igual asignatura de los de Pamplona, Oviedo y Cuenca, cuyos ejercicios de oposición se están verificando.

Ten primero celo contigo y después podrás tener buen celo con el prójimo.

(Kemps.)

La Junta de Gobierno de la sociedad Crédito Balear ha convocado la general de accionistas para el día 8 del próximo Marzo á las doce de la mañana.

A la cantidad de 699 pesetas 25 céntimos ascienden los gastos originados por las obras realizadas, por administración en los edificios provinciales durante el mes de Enero último.

A saber: Casa de la Misericordia, 272'36 pesetas, Hospital, 132'78; Casa Consulado, 242'86.

El Director de la sociedad del alumbrado por gas avisa que todos los días laborables hasta el 7 de Marzo próximo y después únicamente los jueves desde las diez á las trece, podrán los accionistas presentarse en las oficinas de dicha sociedad para percibir el dividendo activo acordado por la Junta general celebrada el 16 del corriente.

Entre los pasajeros llegados ayer á bordo del vapor correo de Barcelona figuraban el director del Hospital Militar de esta plaza D. Pedro Pérez y el pintor D. José de Hoyo.

Esta mañana se ha repartido correspondencia de Barcelona recibida por vía de Alcudia.

## SECCION AMENA

### CRÓNICA TEATRAL

Arniches, cual los Quintero,  
No peca con la intención;  
Pero á las veces resbala  
Como dicen que ellos dos  
Resbalaron; por herir,  
Con anhelo redentor,  
El género cuyo nombre  
Á estos hermanos sirvió  
Para su «El género infamo»  
Bautizar. En claro són:  
Que por apedrear el ciego,  
Cayeron en él los dos;  
Que coloquais esa obra  
En donde no la dé el sol,  
Aunque aplaudiendo el simpático  
Impulso que la creó.  
.....  
Repito que no vayais  
Á donde esté *La Cielón*.  
No es obra de los citados;  
Pero como priva hoy...  
Que ¿quién me lo preguntaba?...  
Caballeros, ¿quién tiró?...

PEDRO RAMALES.

De la Voz clamando en el desierto.

## TELEGRAMAS

### Reunión

Madrid, 18 á las 19'10.

Los señores Moret, Vega de Armijo y Montero Ríos han celebrado una conferencia con objeto de dejar ultimados algunos detalles relativos á la suscripción para el mausoleo á Sagasta.

Dijeron al salir que no habían hablado de política y aunque dadas las relaciones en que se hallan los elementos del fusionismo eso nada tendría de particular, sin embargo nadie lo ha creído.

### Visita

Madrid 18 á las 19'15

El señor Montero Ríos ha visitado al señor Silvela sin que se sepa el objeto de la visita.

Algunos han dicho que el presidente del Senado había ido á decir al del Consejo que los tetanistas iban á ingresar en el fusionismo, pero esto no es exacto.

### Nombramiento

Madrid 18 á las 19'20.

El señor Ferrán distinguido pintor ha sido nombrado director del Museo de Arte Moderno en sustitución del señor Fernández y Jiménez, recientemente fallecido.

### Fiestas en Roma

Madrid 18 á las 19'25.

De Roma telegrafían que reina gran animación con motivo de las fiestas que se celebrarán conmemorando el aniversario de la exalta-

ción de León XIII al Solio Pontificio.

El viernes se hará entrega al Papa de la tiara de oro maciso que le regalan los católicos del mundo entero.

Cuesta 125.000 francos.

### Emperatriz

Madrid 18 á las 19'30.

Bruselas.—Se halla agonizando la emperatriz Carlota, viuda de Maximiliano.

### Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 18 Febrero de 1903

4 p <sup>o</sup> Interior . . . . .	78'00
5 p <sup>o</sup> Amortizable . . . . .	97'50
Carpetas . . . . .	97'40
Tabacalera . . . . .	424'50
Banco de España . . . . .	483'00
Libras . . . . .	00'00
Francos . . . . .	00'00

### Valores locales Palma

Crédito Balear . . . . .	98'00
Fomento Agrícola . . . . .	106'00
Ferro-carriles de Mallorca . . . . .	46'00
Gas, Antigua . . . . .	76'00
Id. Económica . . . . .	14'00
Salinera Española . . . . .	167'00
Id. id. Obligaciones 6 p <sup>o</sup> . . . . .	108'00
Id. id. id. 5 p <sup>o</sup> . . . . .	102'50
Cambio Mallorquín . . . . .	0'00
Bonos municipales . . . . .	40'50
La Islaña Marítima . . . . .	54'00

## CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

### SALIDAS DE PALMA

Lunes . . . . .	10 mañana para Ibiza.
Martes . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo, y para Mahón directo.
Miércoles . . . . .	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (vía Alcudia).
Jueves . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo.
Viernes . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo.
Sábados . . . . .	5 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos . . . . .	2 tarde para Barcelona, (vía Alcudia).

### ENTRADAS EN PALMA

Lunes . . . . .	7 mañana de Barcelona.
Martes . . . . .	8 mañana de Ibiza y Alicante, mañana de Mahón directo.
Miércoles . . . . .	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves . . . . .	9 mañana de Barcelona (vía Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes . . . . .	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados . . . . .	9 mañana de Barcelona (directo).

## FACTURAS

RÓTULOS Y ETIQUETAS

PARA TODA CLASE

DE ENVASES

ESPECIALIDAD

EN INVITACIONES Y CARTELES

— PARA —

FIESTAS DE IGLESIA

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS